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Mjere središnje banke usporile kreditiranje kućanstava 

▪ Rast kredita zabilježio je 

vrhunac u srpnju dosegnuvši 

9,6% na godišnjoj razini, da bi 

mjesec kasnije oslabio na 

9,3%. Najveći je razlog takvom 

kretanju bilo kreditiranje 

privatnog sektora koje je 

usporilo s 13,4% na 13,0% u 

promatranom razdoblju (pad 

kredita središnjoj državi se zadržao oko -19%) uslijed slabljenja rasta kreditiranja 

kućanstava i smanjenja kreditnog portfelja korporativnih kredita. 

▪ Krediti kućanstvima bilježe snažni zamah nakon najave odluke HNB-a kojom su zaoštreni 

uvjeti kreditiranja. Od ožujka do srpnja se njihov mjesečni rast kretao iznad 1%, a najviši 

je bio u lipnju na 1,7% (stambeni 2,2%, gotovinski 1,4%). Srpanj donosi umjerenijih 1,3%, 

a kolovoz kad jenjavaju isplate ugovorenih plasmana po prijašnjim uvjetima snažno 

usporavanje na 0,4% (stambeni 0,6%, gotovinski stagnacija). Statistika novih kredita 

također otkriva smanjeni obujam kreditiranja u srpnju-kolovozu i pad prosječnog iznosa 

novo odobrenih kredita (koji uključuju refinanciranja) za 44% na kvartalnoj razini 

(stambeni -58%, gotovinski -26%). 

▪ Krediti nefinancijskim poduzećima ne bilježe tako ujednačenu dinamiku poput 

kućanstava jer pojedinačni veći iznosi novih plasmana tj. otplata značajno utječu na 

njihov trend. Nakon što su od početka godine bilježili mjesečni rast, kolovoz je prvi mjesec 

u kojem su korporativni krediti sniženi (-1,0%), pri čemu sve vrste gledano prema namjeni

bilježe negativan trend, a najizraženiji je kod kredita za obrtna sredstva (koji sezonski 

rastu uoči ljeta). Na godišnjoj je razini stoga rast usporio na 12,2%, s 12,8% ostvarenih 

mjesec ranije, a rast se i kod kredita za obrtna sredstva i kredita za investicije zadržao u 

dvoznamenkastom području. Statistika novih kredita međutim ukazuje na bitnu razliku u 

usporedbi s kućanstvima, odnosno rast obujma kreditiranja u srpnju i kolovozu u odnosu 

na drugo tromjesečje uslijed većih pojedinačnih plasmana.   
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▪ Prošlotjedna je blokada američke vlade donijela volatilnost na valutna tržišta i rezultirala 

slabljenjem dolara na 1,1734 dolara za euro, što je 0,5% više na tjednoj razini. 

▪ Euribor je zabilježio pomake do 5 b. b. na tjednoj razini čime su se 3M i 6M zadržali na 

2,0, odnosno 2,1%. 

▪ Crobex se oporavio i ostvario 0,8%-tan rast na tjednoj razini, na 3.827 bodova. Od 

sektorskih indeksa, CROBEXindustrija bilježi negativan trend (-0,9% na 3.293 boda), dok 

su CROBEXnutris i CROBEXturist zaključili tjedan u plusu (+0,7% na 839, odnosno +0,3% 

na 4.668 bodova). Crobis se zadržao na 99,3 boda. 



PRAVNE NAPOMENE 

Ovu publikaciju izdaje PRIVREDNA BANKA ZAGREB-DIONIČKO DRUŠTVO, Zagreb, 

Radnička 50 (dalje: PBZ) i namijenjena je klijentima Grupe PBZ. Ova publikacija je načinjena 

samo sa svrhom informiranja i ne može se ni na koji način smatrati ponudom ili pozivom na 

kupnju bilo koje imovine ili prava koji se u njoj spominju. Informativni karakter ove publikacije 

znači da ona ne može služiti kao zamjena za vlastitu prosudbu i procjenu bilo kojeg čitatelja ili 

primatelja ove publikacije. Informacije, mišljenja, analize, zaključci, prognoze i projekcije koji 

se ovdje iznose zasnivaju se na javno dostupnim podacima u čiju se točnost PBZ pouzdaje, 

ali istu ne može jamčiti. U skladu s navedenim, svi stavovi, mišljenja, zaključci, prognoze i 

projekcije izneseni u ovoj publikaciji podložni su promjenama koje ovise o promjenama 

podataka kako ih objavljuju korišteni izvori. PBZ dopušta daljnje korištenje podataka iz ove 

publikacije, uz obavezno navođenje ove publikacije kao izvora. Svaka imovina koja se 

spominje u ovoj publikaciji i čije se kretanje komentira može, s vremena na vrijeme, biti 

predmet trgovanja, odnosno zauzimanja pozicije od strane PBZ-a.  
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